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Mientras que muchos espafioles huyen hacia América Latina en busca de empleo y otros tantos van a
Suiza, un pais caracterizado por la emigracién espariola, hace cuarenta afios, los hay que miran en dos
direcciones: Noruega y Marruecos.

Por otro lado, muchos inmigrantes de Marruecos, Rumania o Ecuador estan regresando a sus paises de
origen, y junto a ellos van también espafioles. Al otro lado del Estrecho de Gibraltar, en la localidad
marroqui de Martil, un pufiado de espafioles sobrevive a la crisis trabajando alli.

A principios de 2012 habia menos de 3.000 esparioles registrados como residentes en Marruecos, pero
la situacion ha dado un vuelco. "Muchos espafioles que vienen a vivir aqui tienen rentas entre medias y
bajas”, comenta Paco Jiménez, a la agencia Reuters. "Muchos trabajan en turismo, agricultura... Otros
vienen porque esta cerca de Espafa y asi pueden volver a casa facilmente una vez la crisis termine".

Manuel Bakaro llegd a Marruecos ayudado por un amigo: "Creo que la crisis financiera esta entre las
razones de por qué estamos aqui*, comenta. "Yo trabajaba como profesor de biologia en Espafia y como
disefiador artistico, pero estos Ultimos afios no pude pagar el alquiler ni las facturas de la luz y el
telefono".

Natalia es de Ibiza y vive con su marido en Martil. Gana 2.600 dirhams —unos 240 euros— al mes
ensefiando espafiol. Su marido es de Madrid y se trae a casa cada mes 5.000 dirhams —unos 460 euros—.
La suma de esas cantidades les da para llevar un buen nivel de vida.

Sin embargo, Natalia y su marido planean regresar pronto: "En verano intentaré irme a Espafia para
encontrar trabajo alli", dice. "Espero que la crisis termine pronto para poder regresar a casa”, afiade,
optimista.

20minutos.es/agencias. 02 de junio de 2012

VOCABULARIO:
— ha dado un vuelco: ha cambiado mucho.

— rentas: Jsdlaa
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I.COMPRENSION: 15 PUNTOS
1. Marca con una X el titulo adecuado: (2ptos.)
a. Espafoles en Noruega
b. Turistas en Marruecos
c. Regreso a la tierra natal
d. Emigrantes espafioles
2. Disi es verdadero o falso: (6ptos.) V| F
a. Antes, Suiza acogia a muchos emigrantes espafioles.
b. Los ecuatorianos abandonan Espafia y se dirigen a Marruecos.
c. Algunos espafioles escogen Marruecos por su proximidad geografica a Espafia.
d. Ultimamente, el nimero de espafioles en Marruecos ha aumentado.
3. Contesta las preguntas: (7ptos.)
3.1. (A qué se dedicaba Manuel en Espafia y qué problemas tuvo alli? (2ptos.)
e
3.2.¢,Cbomo viven Natalia y su marido en Marruecos? ¢Por que? (2ptos.)
et
3.3.¢Cuéles son los deseos de Natalia? (3ptos.)
ettt
II. LENGUA: 10 PUNTOS
1. Gramatica y conjugacion: (8ptos.)
1.1. Conjuga los verbos en los tiempos y modos indicados: (4ptos.)
a. Natalia estd (impartir) ............................ clases de espaiiol. Gerundio
b. Manuel (estudiar)... ........................... la carrera de Biologia. Pretérito indefinido
c. Natalia (hablar)...................... por teléfono con su madre cada fin de | Pretérito imperfecto
de indicativo
semana.
d.“Alli, ¢(haber)................ol mas oportunidades de trabajo?”,se | Futurosimple
pregunta un parado.
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1.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo adecuados: (2ptos.)
a. Aungue disponen de titulos, no (lograr).............cccooviiiieinnnn... un contrato fijo.
b. Cuando (acabar)...........cccoovviiiiiinninnnn. la crisis, muchos regresaran a Espana.

1.3. Completa con la opcion correcta: (2ptos.)

(Hace / Desde).........ccovevinnnnnns cuatro anos que Natalia y Manuel perdieron su trabajo. Se
registraron (en / a@)...............oooiei la lista del paro y mandaron solicitudes de empleo a
(ningunas / algunas)..................... empresas. Desgraciadamente, hasta hoy ninguna empresa
(los/1es).....c.cevvenninn.... ha dado trabajo.

2. Léxico: (2ptos.)
Marca con una (X) la palabra intrusa:

A B
a. El paro a. Volver
b. El trabajo b. Abandonar
c. El oficio c. Retornar
d. El empleo d. Regresar

1. FUNCIONES COMUNICATIVAS: 5 PUNTOS
1. Relaciona la funcién comunicativa con la expresidn adecuada: (2ptos.)
-A Manuel le han ofrecido un puesto de profesor en un colegio privado en Espafia. Se lo
comunica a su amigo y éste le felicita.

Funcién Expresiones
a. jQué alegria!
Felicitar a alguien. b. jEnhorabuena!
c. jQué tengas suerte!
d. Me da igual

2. Completa el didlogo expresando la funcion indicada: (3ptos.)
Es verano, Natalia llama a su madre para invitarla a pasar unos dias con ella en Marruecos.
SNatalia: (INVITA) e e e e e et e e e et e e e et et e e e et e e e et et e s
-Su madre: “Me lo pensaré.”
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V. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
Natalia envia un correo electronico a su amigo Javier para contarle como es su vida en
Marruecos. Le habla de:
- Su nueva casa.
-El trabajo que hace para ganarse la vida.
- Su situacién econdmica actual.
- Su relacion con sus nuevos amigos Yy vecinos, sus sentimientos.
- Su tiempo libre.
(Unas 10 lineas)
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BAREMO Y PARRILLA DE CORRECCION
(LA NOTA FINAL DE LA PRUEBA ES SOBRE 20)
A. BAREMO:

. COMPRENSION: 15 puntos
1. Marca con una X el titulo adecuado: (2ptos.)

| d. Emigrantes espafioles | x|

2. Disies verdadero o falso: (6ptos.) V| F
a. X

b. X
C. X

d. X

3. Contesta las preguntas: (7ptos.)
3.1. Trabajaba como profesor de biologia y como disefiador artistico, pero con la crisis no pudo
pagar el alquiler, la luz y el teléfono. (2ptos.)

3.2. Llevan un buen nivel de vida, porque los dos tienen trabajo y ganan bastante dinero. (2ptos.)

3.3. Natalia desea que termine cuanto antes la crisis, volver a su pais y encontrar un puesto de
trabajo. (3ptos.)

1. LENGUA: 10 PUNTQOS
1. Gramatica y conjugacion: (8ptos.)
1.1. Conjuga los verbos en los tiempos y modos indicados: (4ptos.)

: WP impartiendo............ . Gerundio

b estudio.............. Pretérito indefinido
Coreeeeeenns hablaba...... Pretérito imperfecto de indicativo
(o ¢habra............. ? Futuro simple

1.2. Pon los verbos entre parentesis en el tiempo y modo adecuados: (2ptos.)
a ... logran......... :

1.3. Completa con la opcidn correcta: (2ptos.)
Hace................... en............ algunas................ les.
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2. Léxico: (2ptos.)
Marca con una (X) la palabra intrusa:

A B

a. El paro

b. Abandonar

IHI.LEUNCIONES COMUNICATIVAS: 5 PUNTOS
1. Relaciona la funcion comunicativa con la expresion adecuada: (2ptos.)
-A Manuel le han ofrecido un puesto de profesor en un colegio privado en Espafia. Se lo
comunica a su amigo Yy éste le felicita.
Funcion Expresion
Felicitar a alguien. b.jEnhorabuena!

2. Completa el didlogo expresando la funcion indicada: 3 puntos
Es verano, Natalia llama a su madre para invitarle a pasar unos dias con ella en Marruecos.
-Natalia: (Invitar) “Mam4, ¢vienes a.......2 ;Quieres venir......2 / Mamd, ven a......... »

(NB.Caben otras posibilidades. Se acepta cualquier exponente linguistico que se
adecue a la situacion. No se deben sancionar los errores de ortografia.)

IV.EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
(Unas 10 lineas)

(Ver PARRILLA DE CORRECCION)
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B. PARRILLA DE CORRECCION:

. COMPRENSION:

Items Criterios Puntuacién
1. Titulo -Eleccion apropiada -Nota total.
-Eleccion inapropiada -Cero
2. Verdadero o falso -Juicio correcto -Nota total.
-Juicio incorrecto -Cero
3. Preguntas de -Correspondencia total con la respuesta correcta. | -Nota total.
comprension -Correspondencia parcial con la respuesta -Mitad de la nota.
(NB: No se deben sancionar | correcta.
los errores de lengua.) -Incorreccion total. -Cero.
I1. LENGUA
Items Criterios Puntuacion
e Conjugacion -Respuesta correcta. -Nota total.
e Correlacion Faltas de acentuacion del futuro y del -Menos de 0.50 por cada
e Sintaxis pretérito indefinido. falta.
e Léxico -Respuesta incorrecta. -Cero.
I11.COMUNICACION:
Items Criterios Puntuacién
1. Relacionar -Eleccién acertada -Nota total
-Eleccién erronea -Cero
2. Completar el didlogo. | -Exponente adecuado y linguisticamente correcto. | -Nota total

IV.EXPRESION ESCRITA:

-Presentacion cuidadosa de la forma de la produccion escrita. 1pto.
. -Registro apropiado a la situacion de comunicacion: formal / informal. 1pto.
-Adecuacion - - i _ _ __
-Extension adecuada de la produccion escrita (nUmero de lineas exigido 05t
) ) ) ,5pto.
con un margen de tolerancia de tres lineas, mas o menos).
-Claridad de las ideas 2ptos.
-Coherencia -Estructuracion ldgica de las ideas. 1pto.
-Cohesidn -Encadenamiento de las palabras y frases y de los parrafos mediante el 2ptos.

uso de las conjunciones, signos de puntuacion y conectores.

. -Se sanciona la gravedad de los errores gramaticales que dificultan la
-Correccion y ) ) ) 2ptos.
] comprension. (Por cada cinco errores de la misma categoria
gramatical ] )
gramatical, se quita un punto).

-Originalidad | -Grado de riesgo y perfeccionamiento

y creatividad 0,5pto.
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